

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА

Трудящиеся нашего рудника, как и весь советский народ, единодушно встретили постановление партии, правительства и профсоюзов о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины. Свое единодушие стахановцы, ударники и передовые командиры продемонстрировали поднятием угледобычи.

Красной нитью протянута кривая добчи угледобычи, показывающая выполнение плана на 100—105 процентов. С каждым днем увеличивается число передовых шахт и участков. Шахты Журинка-3, «Комсомолец» и им. С. М. Кирова долгое время находились в глубоком прорыве, а сейчас значительно улучшили свою работу: стали перевыполнять государственные планы. Сейчас надо jedemу хозяйственному и партийному руководителю на работе отдельных дней, на примере передовых людей мобилизовать всех горняков на то, чтобы завтра работать лучше, чем сегодня.

Первые дни хорошей работы треста и отдельных шахт должны мобилизовать партийных и непартийных большевиков на дальнейшее увеличение добчи угледобычи, ни в коем случае не допуская самоуспокоенности и зазнайства. Отдельные руководители шахт, перевыполняя план 4—5 дней подряд, уже успокоили себя цифрами, показывающими перевыполнение плана угледобычи, и не видят безобразий и недостатков в работе своей шахты.

Исключительный производственный подъем, охвативший участки и шахты, показывает, что боевая задача дня — организация коллективной стахановской работы — решается все с большим успехом. Переход от рекордов одиночек к коллективной стахановской работе — дело, конечно, пелкое. Оно требует большой организационной работы, умения использовать опыт передовых людей, а главное — настойчивости, подлинно большевистской настойчивости в применении методов коллективного стахановского труда.

Стахановские нормы выработки

Шахта им. С. М. Кирова

Смена горного мастера тов. Тютюникова 7 января на подготовке лавы показала свое мастерство: выполнила смениное задание на 209 процентов. В соревновании не отстает смена горного мастера тов. Козлинина. Она выполнила смениное задание на 202 процента. Смена тов.

Шахта им. Е. Ярославского

Мастер своего дела разберщик Мартынов 6 января дал высокую производительность труда: выполнил норму на 309 процентов. Стахановцы разбор-

щики Бутников, Милев и Матвеев в этот день дали свыше 2-х норм каждой. Лесодоставщики Жуков и Сушкин дали около 2-х норм.

№ 6 (2058)

9 января 1939 года.

ПОНЕДЕЛЬНИК

Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

Цена 10 коп.

Прямой долг партийных организаций большевиков — партийных и непартийных — не устано разъяснять значения и характер переписи населения самым широким массам трудащихся.

ЗАДАЧИ АКТИВА ПЕРЕПИСИ

Приближается 17 января — день начала всесоюзной переписи населения. Исключительно большую роль в подготовке к ней должна сыграть общественность нашей страны.

В настоящее время по Советскому Союзу организовано свыше 175 тыс. комиссий содействия переписи, насчитывающих 800 тысяч участников.

К работе в комиссиях привлечены члены городских, районных, поселковых и сельских советов, комсомольские и профсоюзные активисты, ученые, школьные работники, домашние хозяйки — товарищи, проверенные на почетной работе во время избирательных кампаний, хорошо знающие территорию своего района.

Перед комиссиями содействия поставлена задача — оказывать систематическую помощь лицам и организациям, проводящим перепись населения.

Комиссии проверяют списки населенных мест с тем, чтобы при обходе счетчиками отведенных им участков не оказалось неучтенных ранее жилых помещений. Особенно важна роль комиссий в упорядочении нумерации домов и квартир, в установлении хорошо продуманного, проверенного, наиболее экономного по времени маршрута каждого счетчика. Они должны проверить похозяйственные книги в сельсоветах и домохозяйками по вопросам переписи.

Весьма важной частью работы комиссий содействия является разъяснение населению значения, задач и порядка проведения переписи. Для этого нужно широко организовать доклады, лекции, беседы, выставки, широко использовать страницы многотиражек, районных и стенных газет.

Есть немало примеров хорошей работы комиссий содействия. В Институте народного хозяйства им. Куйбышева в Минске члены комиссии — научный работник Б. А. Добкин и проф. А. М. Арцимович — провели уже несколько лекций и докладов на темы: „Перепись населения в капиталистических странах“ и „Политическое и народнохозяйственное значение переписи населения в СССР в 1939 году“. Организована специальная выставка, посвященная переписи. Партийный институт по ходатайству комиссии специально выделил 20 агитаторов, прикрепив их к домам и квартирам участка для проведения занятий с домохозяйками по вопросам переписи.

По инициативе комиссий содействия Дзержинского района г. Баку (председатель комиссии — домохозяйка т. Ильина) проведены беседы среди жильцов участка. Каждый член комиссии прикреплен

к определенному количеству жильцов, среди которых он проводит разъяснительную работу. Оборудован уголок переписи, организована консультация. Комиссия собирается каждую пятницу, заслушивает сообщения о проведенной работе и намечает дальнейшие мероприятия.

В Калинине комиссия, возглавляемая тов. Дмитриевой, обживает жителей 14 улиц Протарского района. Она проверяет по всем улицам домовые кни-

ки. К сожалению, комиссии содействия организованы еще не везде.

Некоторые комиссии к работе приступили с большим запозданием.

До начала переписи остались считанные дни. Необходимо в

сроке устраниить имеющиеся недостатки в организации уч-

астников, в проведении подго-

вительных мероприятий по пе-

риоду. Надо широко развернуть

массово-разъяснительную раб-

ору среди населения.

Перепись населения в СССР

всеноардное, государственное

ло — должна быть проведена обра-

цово, по-большевистски.

Комиссии содействия перепи-

актив, выдвинутый обществен-

ностью, должны помочь в э

деле государству.

Д. БОЗИН

начальник бюро Всесоюзной

переписи населения 1939

Полтора года войны в Китае

Китайский народ уверен в своей победе

Полтора года назад японские захватчики вторглись в Китай, стремясь превратить его в свою колонию. Китайская армия, будучи слабо оснащена, отступала перед хорошо вооруженной японской армией. Китай потерял много городов. Однако, эти видимые успехи не принесли победы японцам.

Китайский народ не склонился перед японскими захватчиками. Призыв китайской коммунистической партии к созданию единого фронта был подхвачен широкими массами трудящихся. На защиту родины в ряды китайской армии плечом к плечу стали члены различных политических групп и направлений партии.

За полтора года японской армии удалось захватить 9 из 28 провинций Китая. Используя железные дороги, шоссе, водные пути, японцы врезались глубоко внутрь страны. Однако, захватывая территории, японцы не могут закрепить их за собой. Из 796 уездов, захваченных японцами, только в 59 установлено управление под контролем японцев, в остальных уездах управление полностью или частично находится под контролем центрального китайского правительства.

В захваченных провинциях японцы сталкиваются с враждебным им (ТАСС)

СЧИТАЮТ НЕ СВОИМ ДЕЛОМ

Директор мясокомбината тов. Никонов до сих пор не отремонтировал помещение для инструктора-контролера. В агитпункте нет света.

На участке плохо обстоит дело с массово-разъяснительной работой по переписи, а зав. агитпунктом т. Усиков не возглавил эту работу.

Жарков.

Как Ленин работал с книгой

Издание «Краткого курса истории большевистской партии (большевиков)» имеет огромное значение в идеальной жизни большевистской партии и всей нашей страны. Это замечательное произведение, данное при ближайшем участии народа Ставрина, содержит яркую горюю большевизма и дает глубоко ученое освещение всех основных облем марксистско-ленинской революционной теории. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», являющееся подлинной энциклопедией марксизма-ленинизма, вместе с глубоким изучением гениальных сочинений Маркса, Энгельса, Ленина и Альмина поможет нашим руководителям кадрам ликвидировать свою теоретическую отсталость.

В своем постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», Центральный Комитет ВКП(б) с особой силой подчеркивает необходимость овладения революционной теорией нашими руководителями кадрами. «Ошибочно думать, что задача овладения теорией поплыла лишь небольшому кругу рабочих. Овладение марксистско-ленинской теорией — дело наживное. Едино теперь, при Советской власти и победе социализма в СССР, даны неограниченные возможности для того, чтобы наши руководители успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучили горюю партии, труды Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма — ленинизма, надо

бы проявить желание, настойчивость и твердость характера в достижении этой цели». (Подчеркнуто памп. И. Г.). Центральный Комитет ВКП(б) указывает, что главным методом овладения наукой марксизма-ленинизма является метод самостоятельного изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» и трудов Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. «Основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму», — говорит ЦК ВКП(б), — должен являться испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии». (Подчеркнуто памп. И. Г.).

Старшее поколение большевиков, труднейших условиях настойчиво постоянно изучало революционную теорию марксизма-ленинизма, самостоятельно штудировало гениальные произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Партия призывала всех партийных и непартийных большевиков изучать революционную теорию так, как изучало старшее поколение большевиков, изучали ее Ленин и Сталин. Ленин был выдающимся последователем и продолжателем дела Маркса и Энгельса. Он развила дальнейшее изучение Маркса и обогатил его содержанием на основе изучения опыта революционной борьбы новую эпоху. Ленин постоянно читал сочинения Маркса и Энгельса, живую жизнь, практику революционной классовой борьбы. Все свои годы Ленин строил на основе этого изучения.

Основные произведения Маркса и Энгельса «Коммунистический манифест», «Капитал», «Анти-Дюринг» и др. — Ленин изучил еще в юности. Большиними трудностями он подвергся книги нелегально и внимательно изучал их. Некоторые из них были еще тогда переведены

на русский язык, и Ленин изучал их на немецком языке («Анти-Дюринг» и др.). Еще в 1890 г. Ленин поражал всех своих товарищ глубоким знанием Маркса и умением приложить это знание к конкретным условиям революционной работы в России. Позже Ленин постоянно читал и перечитывал сочинения Маркса и Энгельса. Ленин часто напоминал, что учение Маркса не догма, а руководство к действию.

К изучению произведений Маркса и Энгельса Ленин относился творчески — он изучал прежде всего идеальное содержание произведения и революционный метод — материалистическую диалектику, которую Ленин называл «живой душой» марксизма. Читая и перечитывая Маркса, Ленин как бы «советовался» с гениальным основоположником научного коммунизма в решении труднейших теоретических и практических вопросов новой исторической эпохи.

Замечательный пример того, как Ленин изучал произведения Маркса и Энгельса, дает его подготавливаясь к книге «Государство и революция» — тетрадь Ленина «Марксизм о государстве», напечатанная в XIV «Ленинском сборнике» и выпущенная отдельным изданием.

В конце 1916 г. и в начале 1917 г., когда уже чувствовалось приближение революции, вопрос об отношении революционных марксистов к государству выдвигался, естественно, на первый план. Подчеркивая величайшую теоретическую и политическую актуальность этого вопроса, Ленин в это время снова внимательнейшим образом изучал произведения Маркса и Энгельса и выписывает в свою тетрадь все их высказывания о государстве и диктатуре пролетариата. Эта тетрадь с выписками Ленина из сочинений Маркса и Энгельса послужила основой для написания гениальной книги «Государство и революция». Изучение тетради «Марксизм о государстве» вводит нас как бы в лабораторию ленинского творчества и хорошо показывает методы работы Ленина с теоретической книгой.

Ленин читал с карандашом в руках и очень часто составлял подробный конспект прочитанной книги. Он записывал в свою тетрадь важнейшие положения изучаемой книги, а иногда своими словами излагал основное содержание того или другого раздела. При этом Ленин оставил на каждой странице большие поля для своих заметок, которые он делал тотчас же или при последующей работе над конспектом. Ленин в своем конспекте не просто перенес ту или другую книгу. Он записывал свои замечания краткие, а иногда и довольно подробные, в которых развивал свое понимание того или другого затронутого автором книги вопроса.

В самом конспекте Ленин выделял различным образом основные положения. Он подчеркивал некоторые места один раз, другие — два, три раза, одни — простой чертой, другие — волнистой, одни — слабо, другие — жирно и т. д. Часто для особого выделения того или другого места в своем конспекте Ленин записывал его более крупным почерком, чем обычно, или заключал это место в скобки различной величины и формы,ставил в рамки и т. д.

На полях своей тетради Ленинставил различные знаки — вопросительный, восклицательный и писал краткие лаконические выражения, ярко отражающие отношение Ленина

к тому или другому вопросу. Все поля его тетрадей покрыты многочисленными лаконическими выражениями: «хорошо», «очень хорошо», «важно» и т. д.

Так, например, конспектируя статью Энгельса «Об авторитарном принципе», Ленин подчеркнув выражение Энгельса: «Революция — самая авторитарная вещь!», написал на полях: «Хорошо скажено!» (Ленин. «Марксизм о государстве», стр. 75).

В каждой книге Ленин обращал внимание прежде всего на идеальное ее содержание. В тетради «Марксизм о государстве» Ленин, анализируя высказывания Маркса и Энгельса о государстве диктатуры пролетариата, внимательнейшим образом следит, как развиваются идеи Маркса, как они конкретизируются на основе опыта революционного движения масс. Ленин в своем конспекте обязательно указывает, когда было написано то или другое произведение Маркса и Энгельса, и подчеркивает, какое развитие получила идея диктатуры пролетариата в зависимости от опыта революции 1848 г. и особенно от опыта Парижской Коммуны.

Ленин подробно конспектирует сочинения Маркса о Парижской Коммуне; он внимательнейшим образом записывает все признаки Парижской Коммуны, как нового типа государства, как государства пролетарского. Ленин насчитывает 19 таких важнейших признаков. В качестве общего вывода Ленин отмечает: «Основная идея Маркса: завоевание политической власти пролетариата и политическую актуальность этого вопроса, Ленин в это время снова внимательнейшим образом изучал произведения Маркса и Энгельса и выписывает в свою тетрадь все их высказывания о государстве и диктатуре пролетариата. Эта тетрадь с выписками Ленина из сочинений Маркса и Энгельса послужила основой для написания гениальной книги «Государство и революция». Изучение тетради «Марксизм о государстве» вводит нас как бы в лабораторию ленинского творчества и хорошо показывает методы работы Ленина с теоретической книгой.

Маркс изучает опыт Коммуны, он не сочиняет этой «новой» власти, а изучает, как сами революционеры «открывают» («наконец открывают», стр. 49, изд. 3) ее, как само рабочее движение подходит к этой задаче, как практика начинает решать ее». (Ленин. «Марксизм и государство», 58). И далее Ленин снова перечисляет основные достижения Парижской Коммуны.

Ленин обогащал революционную теорию новым содержанием на основе изучения и обобщения опыта, практики классовой борьбы в новых условиях. Ленин открыл советы, как государственную форму диктатуры пролетариата. Эту величайшую роль советов Ленин подчеркнул и в своем конспекте работ Маркса и Энгельса о государстве. Конспектируя работу Энгельса «Критика проекта эрфуртской программы», Ленин пишет:

«Буржуазия переняла от феодальной абсолютной монархии «чиновническо-военную» государственную машину и развила ее. Оппортунисты (особенно 1914—1917) всплыли в ее (империализм, как эпоха в передовых странах, вообще громадно усилил ее). Задача пролетарской революции: „РАЗБИТЬ“, сломать эту машину, заменить ее полнойшим самоуправлением внизу, на местах, и ПРИМОЙ властью вооруженного пролетариата, его диктатурой, на-верху.

Чем объединить, связать общины? Ничем, говорят анархисты... Бюрократия и военной кастой, говорят (и делают) буржуазия... Союзом, организацией вооруженных рабочих „Советами рабочих депутатов“!, говорят марксисты («Марксизм о государстве», стр. 26—27). Слова «советами рабочих депутатов» Ленин подчеркнул.

Окончание в след. номере

ПЛОДЫ САМОУСПОКОЕННОСТИ

Трудящиеся Ленинска вместе со всем народом нашей необъятной родины будут проходить перепись населения с 17 по 23 января 1939 года.

До начала переписи остались считанные дни. Казалось бы отдел пропаганды и агитации горкома и все партийные организации города и деревни должны были в оставшееся время по настоящему развернуть массово-политическую работу на агитпунктах, в квартирах рабочих и колхозников, но получается обратное.

Широкий размах агитационно-пропагандистской работы сыграл большую роль в успешном проведении выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР. Избирательная кампания обогатила опытом многочисленные слои агитаторов-коммунистов и беспартийных, выявила новые формы и методы агитационной работы, создала большие возможности для дальнейшего разворота агитации и пропаганды среди трудящихся. Эти условия нужно было бы полностью использовать сейчас в подготовке к переписи населения, но они не используются.

В результате отсутствия конкретного руководства агитаторами политическая агитация даже в самом городе, не говоря уже о деревне, не только не усилилась, а в большинстве своем ослабла. Отдел пропаганды и агитации горкома партии предоставил это дело самотеку.

Примером того, как не надо «руководить» подготовкой к переписи населения, может служить парторганизация шахты Журина-ка-3. Партиком этой организации абсолютно не ведет никакой работы на агитпунктах и в квартирах рабочих. Коммунисты и комсомольцы ни разу не инструктировались и не знают, с чего начать

свою работу. Члены парткома т. т. Капиши, Гуров, Анисимов и другие даже не удосужились заглянуть на агитпункты, не знают, что делается на том или ином агитпункте.

Парткомы шахты им. С. М. Кирова и шахты «А» также стоят в стороне от подготовки к переписи населения. Здесь много болтают о развертывании массово-политической работы на агитпунктах, а когда дело доходит до практических мероприятий, то дальше разговора не идет.

24 декабря, в малом зале Дворца культуры, куда прикреплена шахта «А», было назначено 2-х сменное собрание агитаторов, но это собрание сорвалось из-за того, что из 50 агитаторов пришло всего 4 человека, не явился и сам секретарь парткома тов. Лебедев.

Не лучше обстоит дело в парторганизации мясокомбината и в Худашевском сельсовете. Там даже не оборудованы агитпункты, негде хранить документы переписи, массово-политическая работа стоит на точке замерзания.

Консультации и семинары агитаторов в Доме партийного просвещения не проводятся. Работники Дома партийного просвещения жалуются, что мало агитаторов посещают консультации, а сами ничего не делают, чтобы связаться с ними, с новыми кадрами агитаторов, узнать их запросы и потребности.

Нужно в оставшееся время немедленно возвратить упущенное, положить конец самоуспокоенности в ряде парторганизаций и в особенности в отделе агитации и пропаганды горкома партии, развернуть широкую и глубокую агитационно-массовую работу среди трудящихся.

Д. Михайлов.

О выполнении решений партийного собрания

В октябре на очередном партийном собрании коммунисты Ленинкосторга заслушали отчет секретаря парткома тов. Михайлова о выполнении решений отчетно-выборного собрания, отметив, что они выполняются слабо. Критика для членов парткома послужила хорошим уроком. Они мобилизовались свои силы на быстрейшее выполнение решений.

В решениях партийного собрания было записано: «Оказывать индивидуальную помощь каждому члену и кандидату в члены ВКП(б), создавать им все условия для политического роста». Восстановленным по апелляциям членам партии т. т. Дряхлову, Кытмановой и Селиверстову создали неплохие условия в работе и дали возможность повышать политический уровень.

С коммунистами систематически проводятся беседы на темы о политическом росте и бытовых условиях. Эти беседы дали прекрасные результаты. Если до постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в кружках политобразования числилось 37 человек, а фактически посещало 21—22, то теперь «Краткий курс истории ВКП(б)» индивидуально изучают 37 человек и 6 — в кружке.

Большевистская проверка исполнения решений отчетно-выборных собраний помогает крепить революционную бдительность коммунистов, ликвидировать последствия вредительства в партийной работе. Улучшить работу по приему в партию, укрепить дисциплину, поднять идеальное воспитание партийных масс, повысить качество партийно-политической работы — боевая задача парткома Ленинкосторга. М. Соловьев.

УЧАСТОК НА ПОДЪЕМЕ

Коллективу рабочих и командиров 1-го участка шахты Жулинка-3, работающему в 13-й лаве, попросту говоря, «не везло». Аварии на механизмах мешали нормальной работе; циклование лавы срывалось, а поэтому и план угледобычи не выполнялся.

С 1 января была оборудована новая 13-я лава бис. Механик участка тов. Перцев с электрослесарями без посторонней помощи оборудовал новую лаву механизма. На новом месте работы — новые успехи. За 6 дней работы видны результаты тех усилий, которые были приложены сплоченным и дружным коллективом. Участок ежедневно должен давать 360 тонн угля. За 6 дней среднемесячный план выполнен на 115,2 процента. Производительность труда на забойщика возросла до 20 тонн вместо плановых 13,2 тонны. Экономлены средства по заработной плате, лес и взрывчатые материалы.

Как всегда, успех в работе решают люди. Поэтому начальник участка тов. Нелидов для создания дружного коллектива первоначально приступил к подбору кадров и правильной расстановки. Сейчас участок в основном рабочей силой укомплектован. График одноклассической работы безукоризненно выполняется. Для подготовки лавы в первую смену спускаются установщики, врубляшицы, запальщики и бурильщики, во 2-ю и 3-ю — бригады забойщиков.

Подготовка фронта работы —

Ф. Носовец.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК В СТОЛОВОЙ № 4

В столовой № 4 (10-й участок) телефона не допустил. Вместо наведения порядка Ножников явился покуривать. При входе в столовую в глаза бросаются беспорядок, грязь. Здесь группами пьянятся хулиганы, нецензурно выражаются.

5 января в конце работы в столовую в пьяной виде ворвались хулиганы — Городецкий и его друзья — подняли дебош, оскорбляя сотрудников столовой.

Посетители пытались вызвать дежурного из милиции, но комендант общежития Ножников до те-

заплаты забойщикам, как прямая, так и доплата к ней, должна быть зависима от выполнения плана угледобычи и производительности. В действительности этого нет.

Прогрессивная оплата, стимулирующая поднятие производительности труда, извращена. При меньшей производительности забойщиков (в тоннах угля) и меньшем количестве тонн добываемого угля прогрессивка на тонну добычи падает больше. Например, в сентябре добыча была 90968 тонн угля, при этом производительность забойщика была 156 процентов, а прогрессивка на каждую тонну 1 рубль 21 к. В октябре добычи было на 10 тысяч тонн больше, а прогрессивка — 1 р. 07 к.

Совершенно неправильно записано в соглашении ЦБ союза угольщиков и Кузбасскомбината о порядке определения процента выполнения норм. В соглашении говорится: процент выполнения норм на посторонних

Качество угля не отделять от количества

Партия и правительство требуют выполнения плана угледобычи и высокого качества. На шахте «Комсомолец», видимо, еще не поняли этого требования и не ведут борьбы за высокое качество угля. Амантаева.

Бригада установщиков тов. Волкова добилась высококачественной установки приводов, настила решеток и т. д. Сейчас она работает над тем, чтобы время, отведенное на подготовку лавы, сократить.

В коллективе рабочих 1-го участка нет ни одного не соединяющегося. Начальник участка тов. Нелидов избрал верный путь проверки индивидуального социалистического соревнования. На стене вывешены списки рабочих всех смен.

В эти списки каждый горный мастер аккуратно заносит заработок рабочих своей смены. Этим достигнуты успехи. Каждый знает, как он работал за вчерашний день и тут же видит работу своего соревнующегося.

Командиры участка критически подходят к своей работе. Они ввели график исполнения, в котором отмечают работу вчерашнего дня по циклованию лавы.

Сейчас механик и начальник участка добиваются, чтобы врубовую машину разворачивать на месте и подрезку лавы производить с обеих сторон. Разрешение этого вопроса улучшит работу подготовительной смены.

С. Конев.

В КОЛХОЗЕ «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА» НЕБЛАГОПОЛУЧНО

В колхозе «Красная звезда» Шабановского сельсовета, с подготовкой к севу не торопятся. Инвентарь не ремонтируется, зерно, идущее на семена, лежит в кучах на поле и начинает портиться. Уже 60 центнеров сгнило.

Неблагополучно и на фермах колхоза. За период работы заведующим МТФ Будникова пало 48 телят, 62 поросенка, начался падеж овец, но председателя колхоза это не беспокоит.

Колхозники.

работах, выполняемых забойщиками или другими угольными рабочими, включается в общее выполнение нормы, на основании которой определяется прогрессивка, доплата и т. д.

Разборщик при норме 10 тонн дал фактически 5 тонн, следовательно, им норма выполнена наполовину и прогрессивка он лишен, но, включив норму выполнения посторонних работ, получается 217 процентов к норме, т. е. имеет право на прогрессивную доплату.

В Донбассе при определении про-

ВЗЯТОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИТЬ С ЧЕСТЬЮ

Областное агрономическое совещание обязалось перед общественностью страны добиться по Новосибирской области в 1939 г. урожая зерновых культур 90—100 пудов с гектара. Инициатива агрономов области должна быть крепко поддержанна общественностью нашего района.

Руководители совхозов, МТС и колхозов, старшие и участковые агрономы, бригадиры полеводческих бригад, механизаторы на районном совещании (2—3 января) в ответ на обращение агрономов обязались в этом году добиться урожая зерновых культур по району не менее 25 центнеров с гектара и вызвали на соревнование колхозы и совхозы Беловского района.

Для получения высокого урожая совещание наметило провести целый ряд агрономических мероприятий: снегозадержание, вывозку навоза, заготовку золы, птичьего помета, культивацию всех засоренных земель и организацию в каждом колхозе ефремовского звена. Все семена отпироровать, проверить на всхожесть, выполнить план внутрисортового обмена. Эти обязательства руководителями села должны строго по графику выполняться.

Отдельные сельсоветы, первичные партийные и комсомольские организации крепко взялись за работу.

Партийная организация Егорьевского сельсовета (парторг Ведехин) через актив полеводческой секции организовала проверку хода ремонта инвентаря, трирования и хранения семян, указала недостатки и сроки устранения их. По Ново-георгиевскому сельсовету была организована взаимная проверка соревнующихся колхозов по подготовке к весне. Затем на пленуме сельсовета были указаны сроки исправления недостатков.

По колхозам Новогородецкого сельсовета по проверке хода подготовки к севу комсомольская организация послала «легкую кавалерию».

П. Кручинин.

не заинтересовывают в интенсивной работе.

Работа по методу «сколько ни сиди, все равно запишут 7 часов», только разлагает рабочих, способствует работать с холодком.

Отсюда совершенно понятен разрыв между производительностью и нормами забойщиков. Например, в октябре производительность на забойщика была 93,5 процента, а выполнение нормы достигало 161,3 процента. В ноябре производительность была 100 процентов, а норма 161,3 процента.

Борьба с пересидками со стороны командиров шахт и участков, а в равной степени и треста, в сожалению, не ведется. Главной причиной является страховка командного состава участка, который не обеспечивает в срок и доброкачественной подготовкой рабочих и, не желая портить отношения с рабочими, творит по существу антигосударственные дела.

Пастухович.
Инженер-нормировщик
шахты им. Кирова.

УХУДШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Процесс ускоренной фашизации страны, проводимой чехословацким правительством, сопровождается непрерывным снижением жизненного уровня трудящихся масс.

В Чехословакии насчитывается сейчас свыше 150 тысяч безработных, бежавших из захваченных Германией, Польшей и Венгрией районов. Безработица увеличивается еще более за счет высыпаемых из Словакии и Карпатской Украины чехов,увольняемых из учреждений и частных предприятий. Чехословацкое правительство наметило увольнение в ближайшее время 42 тысяч служащих государственного аппарата, которые также пополняют ряды безработных. В то же время предприниматели начали по-

ход на заработную плату рабочих и служащих. Всем, вновь принимаемым на работу, устанавливается пониженная заработка платы.

Скоро вступит в силу новый закон о выдаче пособий по безработице. Огромное количество безработных будет лишено пособий, размер которых сокращается вдвое.

На снижение жизненного уровня трудящихся влияет также рост дорогоизны. В последнее время цены на хлеб поднялись более чем на 10 процентов. По приблизительным подсчетам, общий уровень цен на предметы широкого потребления за последнее время поднялся на 12—15 процентов.

(ТАСС)

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

На восточном фронте 5 января после ожесточенного боя республиканцы вынуждены были оставить Борхас и Блаканс. Бои в этом участке продолжаются. Республиканцы оказывают упорное сопротивление атакам итальянских войск. Интервенты несут огромные потери.

На эстремадурском участке центрального фронта республиканские войска заняли Каса Пабаласа и Барла.

(ТАСС)

вав фронт интервентов к западу от Писабланко, усиленно продвигаются вперед.

В течение 2-х дней республиканские войска заняли зону в 250 километров и захватили при этом большое число пленных.

В секторе Толедо республиканцы заняли Каса Пабаласа и Барла.

(ТАСС)

Встреча детей с участником боев у озера Хасан

6 января, в 12 часов дня большой зал Дворца культуры был переполнен детьми. Они пришли встретиться с бойцом Рабоче-Крестьянской Красной Армии, участником боев в районе озера Хасан, с орденоносцем тов. Токаревым. С большим нетерпением дети ожидали молодого бойца тов. Токарева. Он был встречен бурными аплодисментами. Тов. Токарев очень хорошо и понятно рассказал детям о героических

сражениях Красной Армии с японскими самураями. Несколько раз его речь прерывалась аплодисментами. Тов. Токареву дети задавали много вопросов. В конце беседы отличник учебы 6-го класса школы № 10 Виктор Серов от присутствующих на утреннике детей передал тов. Токареву букет цветов.

После беседы дети прослушали концерт, приготовленный самодеятельностью Дворца культуры. Г. Р.

УЛУЧШИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ РАБОЧИХ СОВХОЗА

При Краснинском совхозе № 209 имеется медицинский пункт, который в течение 1937—38 годов совершило не работал. Неоднократно сообщалось об этом заведующему горздравом тов. Сачко, но он на сигналы работников совхоза не обращал внимания.

В 1938 г. горздрав направил 3-х медицинских работников, которые систематически пьянствовали и расставляли медицинский инструмент. О безобразиях этих горе-работников сообщалось горсовету, но и он не принял никаких мер.

Директор совхоза Медовиков и его заместитель Костецков не приводят медпункт в надлежащий вид.

Сейчас заведует пунктом Мазаева. В аптеке месяцами отсутствуют необходимые медикаменты, и больные вынуждены за ними ездить в город или в село Красное.

Рабочие совхоза возмущены поведением директора совхоза и особенно заведующего горздравом т. Сачко, который посыпал на работу медпункта исключительно разложившихся людей.

Терехин.
Начальник политотдела совхоза № 209.

НАРУШИТЕЛИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Член колхоза „Красная поляна“, Пушкинского сельсовета, Бугрова Е. систематически не выходит на работу и всячески издевается над ударницей колхоза тов. Лисиной В.

Не раз вызывали в контору симулянта Дочкину А., но она не исправляется, нарушает трудовую дисциплину. Об этих людях писали в стенной газете, давали выговоры, но они не исправляются и попрежнему не выходят на работу.

Камышев.

КЛУБ ЗАКРЫТ

Заведующий клубом колхоза «Красный комбайн», Худяшевского сельсовета, Конев П. Т. несколько раз перед правлением колхоза ставил вопрос о ремонте клуба, но безуспешно. Помещение клуба не отапливается, и в нем никто не бывает.

Работу по переписи населения и культурную проводят негде.

Атураносов.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Бракоделов — к ответу

8 декабря в газете «Ленинский шахтер» была помещена заметка под заголовком: «Уголь давать высокого качества», где говорилось, что горный мастер 8-го участка шахты им. С. М. Кирова т. Буркевич не ведет борьбы за выдачу высококачественного угля. С тех пор прошел месяц, а изменений никаких нет. Его смена продолжает давать уголь низкого качества.

Причина кроется в том, что составляемые акты на плохое качество угля, указывающие на конкретных бракоделов, шахтоуправлением не проводятся в жизнь. У нас в практике делают так «проработают» акт на бригаде, которая даст обещание, что будет давать уголь высокого качества, и все акты кладутся в архив, никем и никогда не проверяются. До каких пор управляемый шахтой тов. Кучин будет либерализовать с бракоделами и позволять им растраниживать государственные средства.

Инспектор по качеству угля Жебинов

ОТ РЕДАКЦИИ: Заметка тов. Жебинова заслуживает серьезного внимания. Но не понятно, почему управляющий шахтой тов. Кучин не принимает мер к бракоделам и не желает отвечать на вопросы редакции. В этом деле не видно роли и господствующего инспектора тов. Балковича.

НЕКОЛХОЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К СКОТУ

Скот колхоза „Новый путь“, Красноярского сельсовета, находится в плохих условиях: кормов в запасе на фермах не бывает. Коров и телят пьют холодной водой, и то раз в сутки.

В морозы 5 телят обморозили ноги, 7 коров обморозили соски.

В колхозе утепленных свинарников нет. Кормами свиньи обеспечиваются плохо.

Медленно проходит инвентаризация. Трудодни колхозникам назначаются неаккуратно.

Л. Мышленников.

Больше внимания клубной работе

В клубе колхозов имени Свердлова, Байкальской МТС, и «Красной площадки» молодежи нечем заняться. За последнее время провели радио и на этом ограничились. Музикальных инструментов никаких нет.

Заведующая клубом тов. Жукова М. недавно организовала из молодежи колхоза имени Свердлова драматический кружок, имея большое стремление развернуть культурную работу, но ей никто не помогает.

У председателя колхоза «Красная площадка» тов. Шестакова Жукова попросила лошадь для поездки в город за кинокартиной, но он ей не дал, предложив дать заявку за два дня раньше.

Гаськов.

В стороне от нужд колхозников

(Из писем селькоров)

Тарабинская центральная лавка (председатель селько Климов) из-за неимения топлива часто бывает закрыта. Во время привоза промтоваров Климов из своих сотрудников создает комиссию по распределению их. Большую часть товаров они разбирают между собой. Так, 30 декабря при закрытых дверях Климов взял себе 24 метра мануфактуры, инструктор райпотребсоюза — 16. Большое количество взяли счетовод Алексеенко и другие сотрудники селько.

Петрищев — продавец колхоза «Труд» систематически пьянствует и держит магазин закрытым. Председатель сельсовета Качетков и парт орг Варенов достаточных мер к пьяницам и самоснабженцам еще не прилагал.

Председатель Краснолрского селько тов. Павлов совершенно оторвался от пайщиков и не выполняет их требований. Товары, поступающие в селько, он продает только в центральной лавке, этим самым лишает товаров потребителей других колхозов.

Отделение колхоза «Труд нацим», Новогеоргиевского сельсовета, зачастую бывает закрытым. Продавец каждый день ездит за товаром в центральную лавку, а товаров необходиимого ассортимента так и нет.

Председатель селько тов. Павлов в отделениях не бывает, работу не контролирует, а это и привело к тому, что из-за недостатка соли, керосина, спичек и т. д. колхозники вынуждены ездить в город.

Громкие читки в колхозе

В колхозе им. Ежова, Шабановского сельсовета, в красном уголке проводятся коллективные громкие читки художественной литературы.

В присутствии 30 колхозников прочитали книгу «Рассказы о пограничниках». Эта книжка еще больше заинтересовала колхозников, и они теперь каждый вечер ходят слушать громкие читки.

Осипова.

Погибли 400 центнеров картофеля

В прошлом году в колхозе «Новая жизнь», Майского сельсовета, хорошо уродилась рожь, пшеница и картофель, но председатель колхоза Ившин и бригадир Абышев плохо отнеслись к уборке хорошего урожая, неудовлетворительные организовали и хранили его.

Из 10 гектаров картофеля убрали только 5, да и из тех 400 центнеров заморозили. Сгноили на току 35 центнеров пшеницы, 10 центнеров ржи. 12 центнеров зерна попрело и потеряло свое первоначальное качество.

К.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 января, в 6 часов вечера, в малом зале Дворца культуры СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ руководителей предприятий, главных, старших бухгалтеров, секретарей парткомов, парторгов, председателей шахткомов, месткомов и председателей комсодов. Явка всех обязательна.

Горсовет, Горком ВКП(б)

В ответ на постановления обкома ВКП(б) и облисполкома

В ответ на постановление обкома ВКП(б) и облисполкома о подготовке к весенне-посевной кампании комсомольцы-монтажники Худяшевской МТС обязались перевыполнить план. Кроме этого, в нерабочее время они берутся отремонтировать один колесный трактор. Попова.

СВОДКА

о работе участков шахт треста Ленинуголь за 7 января 1939 года

Шахты и фам. нач. участков	план	вып.	проц.
ПЕРЕДОВЫЕ:			
Им. Кирова			
Ложкин	328	518	157
Астафьев	163	235	140
Попов	44	60	136
Серков	484	600	124
7 Ноября			
Богомолов	263	359	136
Архюков	80	84	105
Журишка-3			
Мордасов	140	174	124
Нелидов	360	401	111
Пионерка			
Шляков	128	157	118
Халтурин	393	393	105
Комсомолец			
Забелин	190	217	114
Домницкий	280	302	107
Жуков	330	358	108
Мисков	113	115	111
ОТСТАЮЩИЕ:			
Им. Ярославского			
Ткаченко	115	56	4
Шахта «А»			
Коновалов	230	85	37

ДНЕВНИК

ТРЕСТА ЛЕНИНУГЛЬ за 7 января 1939 г.

ШАХТЫ	план	вып.	проц.
Журишка-3	700	713	102
7 Ноября	800	804	101
«Комсомолец»	1133	1138	100